

令人難以喘息的大考終於畫上句號，適逢假期可以忙裏偷閑一番，故此與家人一同參與在灣仔舉行的科技展，來湊個熱鬧。

出門時驕陽在頂，彷彿要把地上的螻蟻們都融化，幾經波折，終於到達了會場大門。在會場外一看，才發現水天一色的海景——蔚藍色的海與毫無白雲掩蓋的藍布，與金碧輝煌的高樓大廈形成了如投影般的景色——「啊！」——我不禁讚嘆了一聲，讚嘆大自然的鬼斧神工竟可與城市的建築完美配合。人群的擠擁把我帶回現實，在我眼簾呈現的除了是人山人海，更是一個又一個整齊排列的小攤檔，有的是展示近期甚為流行的虛擬實景，然而更吸引我目光的卻是介紹基因改造生物工程的攤位。

由於虛擬實境的攤位較少人排隊，故此我跟弟弟便先到了虛擬實境的攤位去體驗一番。當我一帶上特定的眼鏡，我便看到在卡通動畫《多啦 A 夢》中的景象——穿越到二十二世紀——高樓大廈林立，就猶如一個個神色嚴肅的侍衛，用他們燦金色中帶點閃亮光芒的外表來驅趕閒雜人等；我又看到數以百計的電動車、飛盤在我腳下以閃電之速飛快地行駛，使我嚇得毛骨悚然、起雞皮疙瘩；隔了很久，我的視野開始漸漸模糊並墜落，不花數秒，我便看到我「來到」了地面，我四處瞄呀瞄——頭上產生了數個問號、滿頭疑惑——這兒怎麼杳無人煙？我往

前跑了幾步，自動門開啟了，看這兒的裝飾和傢俬擺設，該是一間餐館。然而，向我步來的卻是一台機器人，它的屏幕上放映了一個笑容可掬的臉，用一把繞梁三日的聲線說道：「小姐您好，今天要吃什麼呢？」，我揮了揮手，示意不用了，便轉身離開並交還眼鏡——因為時限快到了，要給別人體驗。

我想，剛才虛擬的景況必定會發生：機器人完全取代勞工，可是值得我憂慮的卻是，人類在被機器人取代後，便會完全失去了人生目標路向，繼而逐漸失去智慧知識、自衛的反抗力、民族精神……一切一切都會化為灰燼，而機器人的知識只會日益進步，而不會衰退，更甚的是或許它們會發展出一套屬於它們的思維、文化。兩個不同思想且文化有差異的民族絕大機會會爆發一發不可收拾的衝突，人類在該時的思想、體力已大大下降，勝者為王，敗者為寇——而勝者為誰？答案明顯易知。

我再往前多走幾步，看見的是一個有關基因改造工程的攤位。攤位中潔白如雪的長桌上擺放了數朵黃澄澄、丹紅色以及半黃半紅的鮮花，負責人向我講解時提及到，那朵左黃右紅的鮮花是經基因改造的，他們曾把黃花及紅花的天然色素提取，並加入至本是白皚皚的花的基因之中。

這讓我不禁聯想起最近最具爭議性的新聞：中國生物學教授把兩名女嬰進行基因改造。此報道大概是這樣的：內地有名父親患有愛滋病，而他又不希望把病

毒遺傳到兩個未出生的女兒身上，於是答應與該教授進行實驗，把女嬰交給教授進行基因改造，令女嬰有天生抗愛滋病病毒的能力。這件事之所以會引起全球各國的熱烈討論及關注，是因為把人體基因改造有違反道德之嫌，因此強烈斥責該名內地教授。而我則認為，人天生就是獨一無二、得天獨厚的，如果把那些疾病移除，那還是天生的自己嗎？有現今這個先例，難保以後會否有更肆意的生物改造，也難保以後科技會否先進得可以把人類改造得更加高尚完美——然而，人生而平等，每個人都有專屬自己的優缺點，也許較聰敏；也許較遲鈍愚蠢，但上古至今，人類豈不已經克服了這些難處？將勤補拙、挑燈夜讀——反倒能成就更出色、更堅毅的自己。既然如此，何必要改變天生的自己？倘若每個人都變得完美無瑕，那麼人生就無意義了。加上人的慾望就如黃河江水川流不息，是沒有盡頭的，大家都會傾家蕩產，犧牲所有來讓自己變得更完美，只會讓自己變得更難受。

夜幕低垂，白玉盤隨着一點點的星光取代了豔陽——但願人類永不成為驕陽、機器人永不成為星月。在科技邁向更完善之時，希望人類會時刻保持警惕且保持自己進步，但也不要適得其反，盲目依賴生物工程，使自己變得過於完美無瑕——但願在二十二世紀在街頭的不是複製人、不是機器人，而是有血有汗的平凡人。今天在一個科技展中也能獲益良多，我也是無悔了。